

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA DE CAPITAL:
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Viernes 13 de Julio de 1917

NÚMERO 85

POLÍTICA LOCAL

La bandera romanonista

Ha regresado de Madrid don Federico Soto Mollá.

Al marchar el señor Soto a la Corte, los mal pensados, los maliciosos, se aventuraron a decir que iba a asuntos políticos y hubo quien dijo más, sin duda por hallarse más aproximado al exgobernador de Huesca.

Y la versión más cierta, pero por su magnitud menos creída, fué que el señor Soto Mollá iba a Madrid a ratificar su adhesión al conde de Romanones y recabar de éste la autorización para levantar su bandera política y reorganizar las huestes de su partido.

Eso se dijo y eso ha sido en efecto el motivo del viaje.

El señor Soto Mollá ha vuelto y ha vuelto, según informes que tenemos por muy verídicos, satisfecho del éxito de sus gestiones en Madrid. El señor Soto viene a levantar la bandera liberal romanonista, a formar el partido de los elementos liberales que no estén conformes con la jefatura del marqués de Alhucemas, que para los efectos de la política liberal alicantina, serán los que no quieran estar con don José Francisco Rodríguez y don Alfonso de Rojas.

Es mucha valentía la del señor Soto colocándose frente al señor Rojas. Ha olvidado el exgobernador de Huesca, y exalta de Alicante, que estos cargos llegaron a sus manos de manos de esos políticos que ahora abandona para ponerse frente a ellos.

Lo que dudamos, es que el señor Soto Mollá logre formar ese partido que él sueña dirigir. Dudamos que hayan elementos dispuestos a embarcarse en una nave tan frágil.

No obstante, así de momento, ya oímos asegurar que al señor Soto se guirán en política más de un concejal de los que hoy forman en la mayoría liberal del Ayuntamiento.

El resultado positivo de todo esto es que en el partido liberal de Alicante existe una división y por pequeña que esta sea, siempre constituye un quebranto para este partido.

De todas estas andanzas políticas los que van ganando son los idóneos. Hay un adagio que dice muy sobriamente: «Divide y vencerás».

DEL MOMENTO ACTUAL

Grecia, la única

Grecia se ha declarado intervencionista y antigermánica. No puede negarse que estas afirmaciones resultan algo fuertes, tratándose del país helénico, en donde, hace poco tiempo, se adoraba al Rey Constantino y se seguía su pensamiento, que era el de la neutralidad a toda costa, practicada con ambos bandos beligerantes por igual. Pero, ya no cabe dudar; los griegos, como por arte de magia, se han sentido de pronto llenos de ardor bélico, y poseídos de un tremendo odio contra Alemania; no hay más que leer los diarios aliados y los aliajados para convencerse de ello, y cuando lo dicen, es que debe ser verdad.

Es posible, no obstante, que algún lector de clara memoria, recuerde las continuas muestras de cariño con que el pueblo griego manifestaba a su soberano, la inquebrantable adhesión

que hacia su persona sentía, reflejo fiel de la confianza que inspiraba su política. Quizá no habrá olvidado tampoco el lector exigente, que el pueblo griego ha protestado airadamente, en varias ocasiones, de la ingerencia de las potencias protectoras de las naciones débiles, en los asuntos públicos del país; seguramente, también recordará la memorable fecha del 1 de Diciembre de 1916, en que varios regimientos griegos atacaron furiosos a los marinos franceses e ingleses que aquel día ocuparon Atenas, y es posible que, además, tenga bien presentes las inequívocas señales de desagrado, con que el paisanaje acogía la presencia de Venizelos en las calles de la capital. Todo eso, y aún algo más, guardará en su memoria el lector implacable; más que representan tales reminiscencias comparadas con la significación de los hechos que ocurren actualmente en el país heleno.

Grecia—según se desprende de los órganos de la Entente—no solo es intervencionista ahora, sino que ya lo era anteriormente a la abdicación de Constantino, a quien aclamaba sugestionado por haber conseguido en las guerras bálicas, algunas deleznales victorias que solo consiguieron engrandecer el reino y darle mayor prosperidad.

Y, claro, ha sucedido lo que tenía que suceder. El general Jennart, buen francés y mejor patriota, decidió poner fin a dicha sugestión, y, de paso libertar a Grecia. Bien es verdad que nadie la oprimía, pero nunca está de más libertar algo, y así lo hizo el insigne Comisario de la Entente. La liberación del pequeño reino empezó ocupando militarmente toda la Tesalia, en cambio que, muy cortésmente, se invitaba al Rey Constantino a dejar el trono de sus mayores.

Naturalmente, desapareció el hombre sugestionador, y con el territorio ocupado por tropas extranjeras, ha surgido espontáneamente el más acendrado aliadohismo, y con él, una terrible ansia intervencionista en favor de la Entente. Buena prueba de ello es, que, al entrar nuevamente Venizelos en Atenas, nadie profirió el menor grito subversivo, ni se hizo la menor protesta en contra de su persona. Se le recibió en silencio, que también en ocasiones puede ser muestra de un gran entusiasmo.

Desde entonces, Grecia es por completo adicta a los aliados, y todos sus actos no responden sino a un solo interés; el de la Entente.

Grecia fué única en la antigüedad, y ahora también.

C. VILAR DE LA TEJERA

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa). En el mismo, informarán.

ALEMANIA ECONOMICA

Final de la antigua Hansa y juicios críticos

Continuamos exponiendo la influencia económica de la Hansa.

La Liga sostuvo relaciones mercantiles y de otros órdenes con España y Portugal y los colores blanco y rojo del pabellón de aquella fueron familiares en los principales puertos peninsulares. Sevilla, Lisboa y muchos más podrían ser mencionados. Y creemos oportuno advertir que casi es desconocida en nuestro país la influencia de la economía germana y de sus finan-

cias, tal como el memorable Fúcar, de cuyo personaje celeberrimo nos ocuparemos con el detalle que merece su interesante y utilísima intervención en las Haciendas real y nacional de España.

Es uno de tantos capítulos de la influencia benéfica y amistosa que en la interrumpida vida multiseular ha seguido constantemente Alemania con nuestro país y sus gobernantes. Mientras no podemos casi encontrar ni un motivo de gratitud para los ingleses y sus gobiernos, son innumerables las atenciones, deferencias y beneficios otorgados por los tudescos, los cuales siempre, y como merecían, hallaron favorable acogida en nuestras ciudades. Dígalo Madrid, dando su nombre en pasados siglos, a calle muy principal entonces.

En Francia, según reconocen sus propios escritores, la Hansa germánica fué muy querida. Felipe el hermoso y otros reyes galos otorgaron privilegios en su honor. El célebre Enrique IV, en su patente real, les decía, según fidelísima traducción:

«A nuestros carísimos, grandes amigos y confederados los Procónsules senadores, mercaderes antiguos, aldermans, manants y habitantes de las villas y ciudades de la nación y Hansa teutónica, llamados Osterlings»

Blanqui, famoso tratadista galo, dice lo siguiente: «En todas partes en que flotó el estandarte de las ciudades hanseáticas se ve suceder el respeto de los tratados al abuso de la fuerza... Rusia fué realmente descubierta por estos audaces navegantes que crearon antes que nadie, y los primeros, un camino a Novogorod... La más perfecta igualdad reinaba entre estas ciudades».

Otros escritores mencionan la labor de la Hansa en Riga, Reval y en todo el litoral báltico, que fué siempre exclusivamente germano durante la Edad Media y en tiempos muy posteriores.

El profesor de la Universidad de París, Mr. Lyon-Caen, menciona que la Liga no se separó nunca de su objeto primitivo, consistente en que prevaleciera el espíritu mercantil sobre las combinaciones políticas, viviendo únicamente preocupada de aquel.

Realizó, sigue diciendo, grandes esfuerzos para procurar la seguridad del comercio y de la navegación, haciendo prevalecer en los asuntos internacionales reglas fijas. Abolió las confiscaciones no justificadas y otros abusos; decretó la restitución de las sucesiones de sus nacionales fallecidos en el extranjero y de los objetos encontrados o robados, estableció la libertad de los neutrales».

La Hansa, continúa escribiendo, ejerció una influencia bienhechora para la represión de la piratería y la extensión de la moralidad en el comercio interior; se esforzó en crear un «derecho marítimo internacional»; sostuvo el principio de la «inviolabilidad de la propiedad de los neutrales» y un gran «respeto al pabellón neutral», excluyendo solamente el abastecimiento a los beligerantes de las municiones de guerra, y la libertad de los mares».

Esta política; este ideal de conducta es el mismo que ahora defiende con las armas en la mano el Imperio alemán y sus amigos de lucha y por no hacer interminables citas de otros autores franceses, ingleses, italianos, rusos, etc. no continuamos la exposición de críticas, todas ellas favorables a la institución teutónica.

La Hansa contaba con cuatro siglos

de existencia y había rendido al mundo indiscutibles servicios, pero, como acontece con todas las instituciones humanas, tenía que declinar.

La política agresiva de los gobiernos de Londres, la destrucción, por los elementos, de la memorable «Armada invencible de España», durante el reinado del inmortal Felipe II, y los descubrimientos geográficos del continente de América y del nuevo y gran camino de las Indias, doblando el Cabo de Buena Esperanza en el extremo sur africano, hubieron de cambiar el curso de la economía del mundo. El tráfico universal pasaba del centro y norte de Europa al sudoeste de nuestro continente y la geografía imponía a España y a Portugal un grandioso papel respecto a los nuevos pueblos ultramarinos. Surgían dos nuevos Imperios, las Indias occidentales y orientales, y sus cetros pasaban a la Península hispánica. Nuestros guerreros, nuestros sabios, nuestros sacerdotes y religiosos, nuestros artistas y nuestros literatos habían de conducir brevemente a la Península a la cima del poder mundial y los reyes de España y de sus Indias fueron los más poderosos de aquellas épocas.

En 1474 la Hansa ya no tenía todo el antiguo esplendor y si en la Dieta o Asamblea del año 1512 se contaban 92 ciudades unidas y representadas, en 1564 solo había 62. Después fueron 58, quedaron luego 52 y, últimamente, en otra reunión posterior, aparecieron representantes de las catorce siguientes: Bremen, Brunswick, Colonia, Danzig, Greifswald, Hamburgo, Hildesheim, Lubeck, Luneburgo, Magdeburgo, Rostock, Stettin, Stralsund y Weimar.

Aún se redujeron las ciudades con federadas a seis: Bremen; Brunswick, Hamburgo, Lubeck, Luneburgo y Magdeburgo.

La sangrienta y dilatadísima guerra de los Treinta Años, que asoló a Europa, fué desfavorable, como no podía menos de serlo, a la Hansa y en la última asamblea celebrada en el siglo XVII en el año 1669, sólo estuvieron representadas las tres ciudades de Lubeck, Bremen y Hamburgo, observando juiciosamente los congregados que se habían creado en todas partes nuevos y divergentes intereses.

Las tres citadas urbes conservaron el título de ciudades libres y hanseáticas, que ostentaban en nuestros días, con legítimo orgullo.

Este fué el fin de la más memorable y vasta de las Comunidades que tuvo la Edad Media y aún el mundo. Un escritor de París dice así: «Iniciadora la Hansa germánica del progreso, su cumbió bajo el propio carro civilizador, que fué su obra».

El más profundo historiador de la Liga termina su labor con el siguiente juicio: «Los elementos constitutivos de la Hansa se reunieron espontáneamente y en silencio. También sin ruido se compuso la Liga. Nadie puede extrañarse de este fin».

Pero como las ideas luminosas no parecen, Bremen, Hamburgo y Luneburg han sostenido brillantemente el recuerdo y en sus banderas y pendones lucen los colores de la Liga, blanco y rojo, y dos de estas ciudades libres y hanseáticas muestran orgullosamente, en sus escarapelas nacionales de fondo blanco, la cruz del Salvador del mundo en rojas totalidades.

Siglos más tarde, en el XIX, se produjeron en Alemania diversos movimientos patrióticos, sociales, políticos, culturales, literarios, etc. como hemos

visto en los estudios precedentes y, consecuencia de ellos, surgió otro económico nacional, que años después había de originar en su continua y progresiva evolución moderna la gran unidad de la Patria, el nuevo Imperio alemán.

Pero para llegar a esta unión política hubo de desarrollarse la unidad espiritual y la de la economía. El «Zollverein» es, hasta cierto punto, hijo no menor esplendoroso de la Hansa, como tendrán ocasión de ver las lectoras y lectores, que bondadosamente nos dispensan su inteligente y continua atención.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Lo que no puede decirse

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

- A las instituciones fundamentales.
- A la cuestión militar.
- A las Juntas de defensa militares, y civiles.
- A los movimientos de tropas.
- A los Manifiestos, y proclamas societarios.
- A los mítines y huelgas.
- A exportaciones, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.
- A movimientos de buques en los puertos españoles.
- A la neutralidad nacional.
- Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.
- Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

CRÓNICA

El renacimiento del libro español

Síntoma incontestablemente grato es la copiosa producción de libros que desde hace poco tiempo viene observándose en Madrid, pese al encarecimiento del papel y a las mil dificultades de toda laya que la guerra ha creado, sin contar con el abandono nunca bastante vituperable en que los organismos oficiales tiene sumida a la industria nacional del libro.

El libro, además, materialmente se dignifica e intelectualmente se asfoma, todo ello iniciando un ritmo económico que parecía imposible, y que a pesar de todo no se explica aún.

Por fortuna el editor madrileño, como no pocos de provincias, asocian hoy a sus especulaciones un noble aliento de patriotismo. Así, mirando a lo venidero, las ediciones de obras son, no sólo selección, sino barratura, no sólo negocio sino espíritu. El pan impreso, inseparable del que la tierra da, circula con profusión y asegura a nuestro país una época reudentora. En menos de un año, aparte de la considerable obra realizada por la casa «Renacimiento»—y nos limitamos en esta ocasión a hablar de ediciones matritenses—las editoriales de «La Lectura», «San Calleja», «Minerva», «Hispania», «Mundo Latino», etc., han producido una gran cantidad de obras originales o traducidas, todas ellas admirablemente representadas, y, en general, de autores prestigiosos, dignos, austeros, que en novela, teatro, crítica, poesía y biografía han enriquecido valiosamente las letras españolas.

En esta justa, noble y cada día más animada labor del libro bueno y barato, corresponde mención sobresaliente a la casa Calleja, cuyo fundador don Saturnino, hizo por la cultura infantil una obra infinitamente superior a la de cualquier Ministerio de Instrucción Pública. Hoy se hallan al frente de tan importante Centro editorial Rafael y Saturnino Calleja, hijos del fundador, mozos a nosotros muy enterados, muy animosos que sintetizan el tipo ideal del productor de libros, porque tienen inteligencia y corazón.

Convencidos íntimamente de la misión que emprendieran, y a que las ilustres tradiciones familiares les obligan, los herma-

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
 Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

La guerra al día

Madrid 13, 11'30 m.

DIARIO DE OPERACIONES

La vanguardia del ejército del general Korniloff se apoderó de Karuz, situada a 30 kilómetros de Stanislaw, y continúa el avance en Wolhynia, Cullandia y Poliesya, con duelos de artillería.

Los austriacos lograron llegar a uno de los puestos italianos avanzados en la cima de Colbricon.

En el frente francés intensos combates en la orilla izquierda del Mosa y en la Campaña occidental.

En Monchy le Preux una trinchera británica fué asaltada por un regimiento alemán, que se retiró, llevándose prisioneros.

En Mesopotamia los ingleses combatieron a fuerzas irregulares turcas que les habían atacado un convoy.

En Bacuha y en Macedonia combates entre patrullas y cañoneo en el frente del Vardar.

Los partes respectivos

Madrid 13, 9'15 m.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Paris.—Parte oficial de las once de la noche.

Cañones en la región de Pautheon y de Moronvillers.

Reims ha sido nuevamente bombardeado, habiendo caído en dicha ciudad un centenar de obuses.

En la región de Oriente, los aviones ingleses han bombardeado la estación de Augusta.

Se han desarrollado algunos combates entre patrullas en el Vardar.

PARTE ALEMAN

Berlin.—Comunicado oficial de la noche.

Ha adquirido una enorme actividad el fuego de ambas artillerías en la región de la Champagne.

En Oriente se han desarrollado luchas al sur del Dniester.

En el resto del frente sin novedad.

PARTE RUSO

Garnacoon.—Ocupamos la ciudad de Kalusz después de reñidísima batalla.

Siguen las operaciones sobre Duies, ter y Lomnico.

El enemigo ofrece gran resistencia al oeste de Bahoro y Derany.

PARTE AUSTRIACO

Viena, (oficial noche).—El parte oficial de anoche repite las noticias del frente Oriental.

En el frente italiano como represalia al bombardeo aéreo de Jabria, nuestros aviones bombardearon la estación y los acantonamientos de Cividale.

Penetramos en una posición avanzada y en Colbricon volamos un depósito de municiones.

Regresamos con prisioneros. En el frente Sudeste sin novedad.

La campaña submarina

Madrid 13, 9'30 m.

VAPOR HUNDIDO

Berna.—El vapor francés armado «Diana» ha sido hundido a consecuencia de un combate librado con un submarino.

BERGANTIN APRESADO

El buque de vela holandés «Roelina» ha sido apresado por un sumergible alemán.

OTROS BARCOS A PIQUE

El vapor francés «Artois» chocó con los restos de otro delante del Havre, hundiéndose.

De Copenhague comunican que han sido echados a pique por un submarino los bergantines «Ombrian» y «Kodam Moti».

OPINION DE UN PERIODICO INGLÉS

Berna.—El periódico inglés «Daily Mail», a pesar de las manifestaciones hechas por Lloyd George afirmando que domina la guerra submarina, muéstrase preocupadísimo por las pérdidas sufridas en barcos.

Afirma que si estas siguen en la misma progresión, en breve ocurrirá la catástrofe.

En Alemania

Madrid 12, 8'30 m.

LA MODIFICACION DEL DERECHO ELECTORAL

Berlin.—El Kaiser ha dirigido al presidente del Consejo de ministros un decreto, en el que dice que en virtud del decreto de 7 de Abril se ordenó se redactase un proyecto de ley, que se someterá a la Cámara relativo a la modificación del derecho electoral para la elección de la Cámara de diputados a base del sufragio universal.

El proyecto se presentará con la debida antelación, para que las próximas elecciones se verifiquen con arreglo al mismo.

La prensa alemana alaba la citada medida.

Bombardeo de Constantinopla

Madrid 13, 10 m.

DAÑOS INSIGNIFICANTES

Según participan de Constantinopla, el domingo último volaron dos aviones enemigos sobre aquella capital arrojando unas cuantas bombas.

Estas solo produjeron pequeños daños sin importancia alguna.

Notas austriacas

Madrid 13, 10'20 m.

LOS DECRETOS IMPERIALES

Viena, 12 (noche).—En la Cámara de los diputados sigue la continuación del debate sobre los decretos imperiales referentes a la suspensión de la eficacia de los tribunales y de los jurados, y la sumisión de las personas civiles a los tribunales militares.

Koerner declaró que era una calumnia infame acusar de traición a la patria el pueblo checo.

En el Dobering, en nombre de las sociedades nacionales, dijo que respetan los sentimientos que animan al Emperador, pero temen que su bondad sea mal pagada.

Tememos, espuso, nuevas luchas interiores, y nosotros no debemos soportar la responsabilidad de las consecuencias que puedan venir.

Flink, en nombre de los socialistas cristianos manifestó que desea que el acto del Emperador sea una bendición para los pueblos, desando también que no muestre este ingratitud.

El alemán Roller declaró que si el armisticio tiene las consecuencias que espera la Corona la población alemana bendicirá el decreto. Si sucede lo contrario, la desesperación ocasionaría la sublevación del pueblo alemán y llegaría al colmo.

Lieberman, diputado polaco, perteneciente al partido social democrata, declaró que los tchecos, los eslavos, los polacos y los ucranios agradecen el decreto y le dan la bienvenida.

Dos noticias

Madrid 13, 9 m.

EL HALLAZGO DE LAS BOMBAS
 Dicen de Cristiania que presiguen los trabajos para el esclarecimiento de hallazgo de las bombas.

Ha sido detenido el tima centenario irlandés que se titula «Irish Justice».

CAPITAN AHOGADO

Al capitán Soberston, hermano del jefe del Estado mayor británico, se le ha encontrado ahogado cerca de Dublín.

Se hallaba agregado al servicio de avituallamiento, y salió el martes último de su domicilio sin que volviera a tenerse noticias suyas.

El canciller alemán

Madrid 13, 12'50 m.

DIMISION PRESENTADA
 Según dice el periódico «Vasische Zeitung» el Canciller alemán ha presentado la dimisión, pero el Kaiser ha demorado hacerla pública.

Notas alemanas

Madrid 13, 12 m.

NOTICIA DESMENTIDA
 Nauen.—Desmientese la noticia que ha circulado referente al torpedero alemán que chocara en una mina hundiéndose cerca de Terselling.

EL EMBAJADOR AUSTRO HUNGARO
 El Kaiser ha recibido al embajador austro húngaro y también ha recibido la visita del Krompritz.

Este después de la audiencia devolvió la visita al embajador austriaco y a los jefes de los grupos parlamentarios.

Del ataque aéreo

Madrid 13, 12'10 m.

NOTICIA INGLESA
 Nauen.—Un telegrama inglés dice que en el ataque aéreo a Constantinopla habían tocado al crucero «Goben» y a otros buques y el ministro de Marina en sus informaciones más recientes muestran únicamente que averiaron un torpedero.

Rusia protesta

Madrid 13, 11'10 m.

CONTRA LA POLITICA DE LA ENTENTE
 Nauen, 12 (madrugada).—La censura italiana no ha permitido hasta ahora la publicación de la nota referente a la protesta rusa contra la política de la Entente en los Balkanes.

Al mismo tiempo que la indicada nota publican los periódicos italianos la impresión que produjo en las esferas oficiales de Londres y París.

El periódico «Il Corriere» califica la nota de palabrería innecesaria, indigna de discutirse.

El comentario del periódico socialista «Avanti» ha sido tachado por la censura.

Notas japonesas

Madrid 13, 11'30 m.

CONSULADO JAPONES
 El Japón ha creado su primer consulado en Egipto, donde el comercio japonés ha tomado un poderoso desarrollo durante la actual guerra.

OBREROS CHINOS
 En los establecimientos industriales de la guerra del departamento francés del Loire, han sido colocados como obreros numerosos «cojis» chinos.

Los cazasubmarinos yankis

Madrid 13, 12'40 m.

PARA AGOSTO HABRAN 300
 Nueva York.—El departamento de Marina anuncia que para el próximo mes de Agosto, estarán listos 300 cazasubmarinos.

EN RUSIA

Madrid 13, 11'45 m.

ENTUSIASMO POR EL AVANCE
 Según participan de Petrogrado, reina en dicha capital un enorme en-

nos Calleja acaban de lanzar la segunda serie de la Biblioteca que lleva su nombre, compuesta de tres grupos.

El primero, «Antologías», contiene un admirable acierto, unánimemente elogiado por cuantas plumas tienen hoy autoridad. Hasta ahora se han publicado dos volúmenes, encuadrados con un gusto y una elegancia exquisitos, e impresos tan bien como en cualquiera de los talleres más afamados de fuera de España: la «Páginas escogidas», de «Azorín», y las de Antonio Machado. Anúncianse las de Palacio Valdes y las de «Clarín».

En el grupo B «Contemporáneos»—15 dos volúmenes aparecidos, encuadrados igualmente y, seis reales el ejemplar, son «La pata de la Rapa», novela de Pérez de Ayala, y «Zanahoria», (Poil de Carotte), del delicioso humorista Julio Renard, por cierto traducida con la pulcritud y el fervor que tan bien probados tiene Enrique Días Caneda.

Y en el tercer grupo dedicado a los clásicos figuran «La Celestina», de Rojas; las «Cartas persas», de Montesquieu; «El libro del buen amor», del arcipreste de Hita, y los «Nombres de Cristo» de Fray Luis de León. Este es lo más selecto de la literatura castellana y extranjera, clásica y contemporánea, en ediciones elegantes, cómodas y accesibles a los bolsillos más humildes. ¡Qué lejos nos hallamos ya de aquellas ediciones «peseteras», prostituidas, mutiladas, burdas, con pretensiones culturales, no dejaban de ser codicias de mercader sin conciencia, mal disimuladas.

Hé aquí el momento editorial acoplado a la época presente: pulcritud material, selección, economía, generoso ímpetu. Hé aquí, por lo crítico de las circunstancias, realzado, avalorado y caracterizado el celo de editores como los hermanos Calleja y sus dignos compañeros: en la industria, el arte y el apostolado del libro, la producción y su consiguiente mejoramiento, aumentan, dando robusto testimonio de vitalidad.

Mañana terminará la guerra; mañana la lucha cambiará de forma, pero subsistirá, con el aliento fecundo que en época de paz anima a los combatientes. Y estos libros, tan bellos, tan pródigos, tan henchidos de dolor y de savia, no brillan hoy con brillo de armas, armas de creación y no de ruina?... ¿No merecen unas líneas efusivas el hecho de que, antes que en otros centros de actividad, España prepara hoy parte de su redención entre montones de papel cada día más caro y planchas de zinc cada vez más costosas?

E. RAMIREZ ANGEL

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros

Felipe Querada

Plaza de Castelar, núm. 3 y 5

ALICANTE

LOS RIGORES DE LA CENSURA

¿Se puede escribir?

Con mansedumbre evangélica venimos sufriendo uno y otro día los rigores de la censura, como lo prueban los numerosos originales que nos vemos obligados a arrojar diariamente al cesto, ante los excesivos rigores de «doña Anastasia», según pintorescamente la denominan algunos compañeros.

¿Escritos subversivos? ¿tal vez algo nefando y pecaminoso?—pensarán nuestros lectores. ¡Cál nada de eso; cuartillas cuya albura no mancha jamás la menor estridencia en ninguno de los órdenes prohibitivos, como lo demuestra el hecho de que al día siguiente leemos con la sorpresa natural esos mismos originales que se nos suprimen a nosotros en los periódicos madrileños.

Vaya un botón de muestra, que brindamos al celoso gobernador señor García Barzanallana.

Según costumbre, ayer mañana sometió el redactor nuestro que hace la información en las oficinas del Gobierno, varios originales al examen previo de la censura, y de una correspondencia de Barcelona, perfectamente nócua, fueron suprimidos los dos párrafos primeros.

Luego, por la tarde, lleváronse tres cuartillas y entre ellas, y disaradamente, las del artículo en cuestión que ostentaba las tachaduras

suprimidas. Pero esta vez fueron más radicales los censores, y citaron por lo sano todo el artículo.

¿Se quiere un modo de pensar y de proceder más... (pongan aquí ustedes el calificativo que les plazca—otto vocce) en el brev espacio de unas pocas horas?

Ya que el ministro de la Gobernación se preocupa en entender las justas quejas de la prensa madrileña creemos que no está bien se nos apique un régimen de excepción a los periódicos de provincias.

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrío de Benalúa).

En el mismo, informarán.



Palique taurino

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Ante un público numerosísimo—consecuencia directa de la baratura de la entrada que era gratuita—, verificóse ayer tarde el desencajamiento de los bichos de Villagodio que han de lidiarse el próximo domingo.

Los cuatro animalitos fueron saludados con entusiastas palmas a su aparición de los cajones, pues lechen ustedes tela en punto a fina presentación, hermosa lámina y arrobos!

Con la carne que les sobra a los de Villagodio tentan para alimentarse a sus anchas unos cuantos pueblos de los países en guerra... si la censura no juzga pecaminosa mi hipébole.

En suma, que los aficionados se licieron compacidosísimos, signo de buen agüero en un sitio donde, como aquí ocurre, se paga mucho la gente de la presentación del ganado.

Y ya tienen para rascarse unas mijas Amuedo y Angelete.

Bar Gambriņus

Antonio García Lloréns
 Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Cuestión personal

Según rumores que circularon, ayer en nuestro primer centro de recreo y que trascendieron a la calle, se estaba planteando una cuestión personal entre dos conocidos políticos de Alicante militantes en el mismo partido.

Se trata de un letrado que ostenta el cargo de diputado provincial y a la vez es director de una revista profesional y de un concejal y teniente de alcalde que desempeña un cargo cerca de los tribunales de justicia.

Las causas fundamentales de la cuestión no tienen relación ninguna con la política pues parece ser que se trata de cartas que el letrado dirigió al teniente de alcalde, y que por no haber sido contestadas estimó aquél como una descortesía.

Las actuaciones para la resolución de la cuestión se llevaban reservadísimo con el fin de que no trascendieran al público y no diera lugar a que se comentara desfavorablemente la actitud de ambos contendientes con religiosos y amigos.

Ignoramos la solución que se haya dado al asunto, aunque suponemos habrá sido satisfactoria para ambas partes, cual es nuestro mayor deseo.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL

DE

Alicante y su Provincia

AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES

Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68, Alicante.

usismo a consecuencia de las últimas victorias obtenidas por las tropas moscovitas.
Los últimos partes manifiestan que continúa el avance de los rusos sobre Lemberg.

De Interior De Bilbao

Madrid 13, 8'25 m.

PIDIENDO LA AUTONOMIA

Bilbao.—La minoría republicana ha presentado en el Municipio una moción urgente, pidiendo que se convoque a los alcaldes de todos los Ayuntamientos de Vizcaya, con objeto de celebrar en Bilbao una asamblea y pedir a la Diputación que conceda al Municipio la autonomía, pues a ello le autoriza el concierto económico.

Techo que se hunde

Madrid, 13, 12'10 t.

Sevilla.—En las obras de una construcción que se estaban realizando en el cortijo denominado de Batán, se hundió la techumbre cogiendo debajo a todos los obreros.
Han resultado heridas 22 personas.

Notas donostiarras

Madrid 13, 12'25 t.

EL REGIMEN AUTONÓMICO

San Sebastián.—El presidente de la Diputación ha comunicado a la prensa el resultado de la reunión de los representantes de las provincias Vascongadas y de Navarra.

Expuso que se ha acordado en principio pedir al Gobierno la afirmación del concierto económico, y la ampliación, si es posible, del régimen autonómico.

Añadió que las gestiones necesarias se hacen dentro del orden y de la legalidad, sin que tengan relación alguna con ellas el nacionalismo ni el movimiento catalanista.

Terrible incendio

Madrid 13, 12'50 t.

CORTIJO DESTRUIDO

Jerez.—Un violento y terrible incendio ha destruido gran parte del cortijo de Santo Domingo.

Las pérdidas causadas por el siniestro son enormes.

No se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

Velada literaria

Madrid 13, 8'35 m.

EN HONOR DEL NUNCIO

Comillas.—Se celebró la solemne recepción en honor del Nuncio de Su Santidad en el salón de actos del Seminario.

La fiesta resultó solemnísimas. El Nuncio dió su bendición a los circunstantes, pronunciando un discurso el rector de presentación.

Celebróse una misa pontifical, en la que ofició el Nuncio, y a la que asistieron el marqués de Comillas y los prelados y ex alumnos del Seminario.

El obispo auxiliar de Valladolid predicó sobre la gratitud que se debe a los bienhechores.

Se cantó un Te Deum. El rector ha dirigido telegramas al Papa, al Rey don Alfonso XIII y al general de los jesuitas.

De política

Madrid 13, 8'5 m.

LOS LIBERALES DIVIDIDOS

Sigue la marajada entre los liberales.

El frente ha cambiado y ahora se halla en alza el papel Romanones, el cual prosigue recibiendo de todas las provincias adhesiones numerosas.

Según parece, muchos de los que figuraban adheridos al marqués de Alhucemas han vuelto de su acuerdo para reconocer la jefatura del conde.

El revuelo es grande, tanto como la desorientación entre los políticos.

AL CERRAR

Noticias diversas

Madrid 13, 2 t.

UNA PROTESTA

Los embajadores de Holanda y de los países escandinavos han elevado una apremiante protesta contra la prohibición americana de la exportación a los países neutrales.

Wilson ha rechazado estas reclamaciones.

GOBIERNO QUE DIMITE

Londres.—El Gobierno de Chile ha presentado la dimisión.

ARMANDO BUQUES

Atenas.—El Gobierno ha ordenado armar a los buques mercantes.

La prensa

extranjera

ESTADO DE LA OPINION PUBLICA EN FRANCIA

Dice Gustavo Hervé en «La Victoire»:

En el 35 mes de guerra hemos llegado unos y otros, no solo en el frente sino también en la zona del interior a un grado de enervación que se comprende, teniendo en cuenta nuestra raza nerviosa, impulsiva e impresionable.

Hay tal electricidad en el ambiente que los acontecimientos más naturales, como una disputa entre soldados o una aglomeración de gente ocasionada por algún soldado borracho que produce escándalo, toman en la imaginación enferma de la gente las proporciones de una sublevación, casi de una revolución.

Son semejante enervación general, el tolerar el libre consumo de alcohol es jugar con cerillas sobre un barril de pólvora.

Mi infante me miró y me dijo gravemente: «La cuenta solo será completa si usted añade el 50 por 100 a las bebidas alcohólicas».

LA GUERRA SUBMARINA

El «Lokalanzeiger» de Berlín conviene en que dejemos a los ingleses que tengan fé en las historias que se les cuenta, es decir, que sus medios de defensa son tan perfectos, que las pérdidas de buques en el mes de Mayo han sido mucho más pequeñas. Nosotros sabemos perfectamente lo que está pasando en Inglaterra, y es una evidencia muy elocuente, que los ingleses ligados con los Estados Unidos, anuncien que doblan las recompensas para la destrucción de los submarinos alemanes.

Nuestro puño está en la garganta de Inglaterra y, sin misericordia, extiende su garra de mes en mes. No existe más que un solo medio para inducirnos a apretar menos: Inglaterra sabe cual es».

Hace pocos días después de haber interrogado a un soldado de infantería, por cierto muy inteligente, que me contaba ciertas escenas de depresión moral que se habían producido en el frente de su división, yo le dije en forma de conclusión lo siguiente: Total, si yo le comprendo a usted, bien, en esta depresión de espíritu que se añade a vuestro cansancio de tres años de guerra, hay un diez por ciento de mal humor porque no habéis roto las líneas alemanas en Champagne, a pesar de los 25.000 prisioneros que les habéis cogido, hay otro diez por ciento de desanimación producida por la propaganda pacifista. Hay un 20% de exaltación como consecuencia de los rumores fantásticos que corren sobre las hazañas de París; pongamos otro veinte% a cuenta de la revolución rusa y el 40% restante a cuenta de las licencias y relevos hechos contra el sentido común o contra la justicia. No está bien a cuenta?

SECCION RELIGIOSA

JULIO

14

SABADO

SANTORAL

Santos Marcelino y Francisco Solano

La Misa y Oficio son de San Buena, ventura, Cardenal con rito de primera

clay y color blanco, por la Dedicación de la Iglesia Catedral.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media Misa Conventual.

A las 10 y 11 misas rezadas. Por la tarde Rosario y Salve cantada a la Madre de los Remedios.

SANTA MARIA.—A las 8 misa Mayor. Por la tarde al toque de Oraciones, rosario.

CARMEN.—A las 5 y media, 6 y media 7, 7 y media y 8 y media misas.

Por la tarde a las 6 prosigue el Novenario de la Virgen del Carmen, predicando el Sr. San Julian, siguiendo después los ejercicios de la Novena Salve y Gozos cantados por la Capilla de música de San Nicolás.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas con Hora Santa y manifiesto.

Notas militares

Ha sido destinado a la zona de Málaga el coronel de infantería, recientemente ascendido, don Máximo Caturba.

SUCESOS

Ayer tarde fué atropellado en la calle de Ramales por el coche que guiaba José Colomina el niño de corta edad Luis Martínez; conducido a la Casa de Socorro por el guardia de Seguridad núm. 51 le apreciaron los facultativos lesiones leves.

Anoche fué maltratada de palabra y obra Virtudes Cerdá por una tal María Cerdá; ésta ha sido detenida por los agentes de la autoridad.

Vida social

Viajeros

Han llegado a esta capital: de Madrid, don Miguel Cordi, don Camilo Llopis y don Federico Puch.

De Murcia, don Santos Vidal. Ha salido: para Valencia, don Antonio Quintero.

Se encuentra en esta capital don Juan Palazón Belda, primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento.

Nombramiento

Por renuncia del delegado régio de Instrucción pública, nuestro particular amigo don José Guardiola Ortiz, ha sido nombrado para sustituirle en dicho cargo don Elier Manero.

Neurología

En el cercano pueblo de Villafranqueza, donde hace años residía, ha fallecido el que fué antiguo y probo empleado de la Diputación provincial y muy querido amigo nuestro, don José Oriente Jover.

Al entierro del finado, que fué una sentida manifestación de duelo, asistieron distinguidas personalidades de esta capital y el vecindario en masa de Villafranqueza.

Con tan triste motivo acompañamos en el justo dolor que les embarga a los hermanos del finado D. Francisco y D. Antonio Oriente.

Noticias locales

Ha sido nombrado alcalde de Callosa de Ensarriá, don José Marios Sanchiz.

En Denia la benemérita ha detenido a los individuos, autores de la sustracción que hace días se efectuó de plomo, llamados José Pérez Fernando y Sebastián Ortelá.

—Esta mañana, a las once, ha fondeado en nuestro puerto, el cañonero de guerra «Bonifaz».

—Ha sido nombrado magistrado de esta Audiencia provincial, el señor Montesinos.

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

ITINERARIO Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrená.

En ambas hay automóvil de servicio.

Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO

EN

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita e a calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

EMPLASTOS POROSOS DE ALLECOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor. DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de hombros, codos ó otras partes ó en el caso de una torcedura en el tobillo, etc., y en el de los dolores, contase el emplastro en las partes sensibles y fórmase preciso y aplíquese a la parte enferma de la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta, tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores a todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1837.

Emplastos Alcock para callos. Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Las Píldoras Brandreth. Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza, con náusea y humor deprimido, producidos por dolores biliares.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Senilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
14	0 90	2 60	0 50
16	0 95	2 70	0 50
18	1 09	2 90	0 55
20	1 05	3 05	0 55
22	1 10	3 20	0 60
24	1 15	3 35	0 60
26	1 20	3 50	0 65
28	1 25	3 65	0 65
30	1 30	3 80	0 70
32	1 35	3 95	0 70
34	1 40	4 10	0 75
36	1 45	4 25	0 75
38	1 50	4 40	0 80
40	1 55	4 55	0 80
42	1 60	4 70	0 85
44	1 65	4 85	0 85
46	1 70	5 00	0 90
48	1 75	5 15	0 90
50	1 85	5 30	0 95
52	1 87	5 45	0 90
54	1 90	5 60	1 00
56	1 95	5 75	1 05
58	2 00	5 90	1 05
60	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantora.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benaldá).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantora.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telegrafos.—Méndez-Núñez, 42.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	16'15
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'30
Alcoy.	21'30
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6
Correo de Murcia.	6
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14
Alcoy.	13
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carters salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 12'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 5'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.
HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA
VINCIA
De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15 del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellou y Alcega. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELECTRICOS

TRANVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE
HORARIO
Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.
Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.
TRANVIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL
HORARIO
Salidas de Muchamiel. 4'45. 5'30. 6'15. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'30. 17'30. 18'15. y 19'15.
Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'30. 10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas; Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicas.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gástrico-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, al tomar el Elixir Saiz de Carlos, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Le recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRA SANGRE

con el
DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositarlo General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martial, 88, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9
SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)